

國立臺北護理健康大學為配合技專校院教育目標，112年3月3日與仁德醫專、公協會顧問專家進行醫藥產學聯盟的合作洽談，仁德醫專黃柏翔校長帶領生技醫藥經營管理科王郁玟主任、人工智慧醫療科劉家祐主任與藥業專家許嘉隆顧問、王德銘顧問與陳建州顧問一同出席，進行三方產學策略聯盟合作會議，仁德醫專黃柏翔校長希望學生該校學生透過與產業界合作的同時，也能同時有機會進入北護大修業取得學士學位，並無縫接軌工作職場，三方將攜手進行實質、深度合作。

### **培養醫療照護人才成趨勢「五專+科大+產業=就業大加分」**

北護大吳淑芳校長指出，北護大是國內唯一聚焦護理健康照護專業大學，近年獲得國際評比 QS Star 五星級肯定及軟科 ARWU「世界一流學科排名」「醫學護理學科」百大等殊榮；遠見雜誌 2023 年調查全國企業最愛大學排行榜：醫衛生技類企業最愛科技大學第一名。北護大健康事業管理系劉介宇主任表示，盼借重仁德醫專札實的技職教育，長期培育醫療照護相關專業人才，透過此

醫藥產學聯盟的合作，生技醫藥醫藥通路的產學合作，協助健康事業管理系學生跨領域學習與實習，達成新世代健康事業人才增值目的，此舉不僅有助提升國內醫療品質，更有助學生職涯規劃更加寬廣，成為業界最受歡迎之人才。

健康事業管理系今年創系滿廿八週年，歷經護理管理系、醫務管理系時期，改名健康事業管理系已屆十二年，健管系將跨足醫藥領域大藍海，與中華生技醫藥行業協會進行跨域學習與產學合作，拓展學生實習場域，並喊出「產學雙贏」的口號，為此專業發展邁向新的里程碑。

### **跨域學習增值人才 三方合作產學雙贏**

仁德醫專黃柏翔校長表示，仁德醫專建校五十餘年，持續為台灣社會培養最優質的醫療人才，傳統醫護類科一直是仁德醫專的教學強項，其中高齡健康促進科長期為以培養「高齡健康促進」及「高齡體適能」之基層執業人員為發展目標，為國家培育一流的高齡健康促進基層執業人員。此外仁德醫專更積極尋求創新，生技製藥經營管理科的創設及茁壯，以及去年新設的人工智慧暨醫

療應用科，在顯示仁德醫專「教學卓越、技優為本、產學創新」的教育理念及目標。

許嘉隆顧問說仁德醫專是過去培育藥劑生的黃埔軍校，藥劑生校友遍佈全台灣，生技製藥經營管理科承襲藥劑生的傳承，在校友王德銘顧問協助下，學校建置模擬藥局教室，創造藥局管理的實習場域，讓學習五年藥局經營專業的仁德醫專畢業生，透過醫藥產學聯盟合作模式，可以讓該校畢業生有機會順利銜接國北護健康事業管理系二技學程，繼續學習進階經營管理的知識與技術，畢業後到連鎖藥局通路擔任儲備幹部，兼顧學業與就業。

3日會議中特別邀請北護大護理系林惠如主任分享護理系在與醫院產學合作計畫執行的心得，透過北護大護理系多年在與醫院產學合作計畫執行經驗，內容豐富且具實用價值，與會者皆表示收穫滿滿，對於北護大辦學高度肯定。

**連鎖藥局聯合優先聘用健康保健諮詢師**

仁德醫專藥業顧問陳建州同時也是社團法人中華生技醫藥行業協會理事長表示，協會的連鎖藥局會員涵蓋全台 800 家門市，為了讓仁德醫專培育具有藥局專業的儲備幹部，111 年 5 月協會帶領連鎖藥局會員公司，與仁德醫專簽訂產學合作，105 年也曾帶領連鎖藥局與新生醫專進行產學合作，為了讓繼續升學的五專學生留在藥局通路，協會今年與北中南的醫藥衛生科技大學，簽訂藥局人才產學合作，陳建州理事長特別強調，國立台北護理健康大學是中華生技醫藥行業協會佈局全台灣產學合作網絡的重要合作對象。

為推動藥局人才產學合作，建立藥局門市幹部職能標準，今年 2 月協會與連鎖藥局會員簽訂開發醫藥衛生學校產學合作 MOU，包含大樹連鎖藥局、好藥坊連鎖藥局聯盟、美康連鎖藥局、富康活力連鎖藥局、新高橋連鎖藥局、全球連鎖藥局、新資生連鎖藥局、天康連鎖藥局與專品連鎖藥局等，連鎖藥局聯合支持學校產學合作，願意優先聘用具有健康保健諮詢師的學生，達到兼顧學業與就業的目的，預計會吸引更多五專在學學生及學生家長的認同，未來合作榮景可期。

特別在新冠肺炎疫情之後，國人就醫行為以及預防保健觀念變得更積極，醫藥產業已是未來台灣重點發展產業，希望藉由此次國立臺北護理健康大學、仁德醫專以及中華生技醫藥行業協會三方合作機會，為台灣培養新時代醫藥行銷及經營人才奠定良好的基礎。